



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΝΟΜΟΣ ΗΜΑΘΙΑΣ
ΔΗΜΟΣ ΒΕΡΟΙΑΣ

Α Π Ο Σ Π Α Σ Μ Α

Από το υπ' αριθ. 22/2024 πρακτικό συνεδρίασης
του Δημοτικού Συμβουλίου του Δήμου Βέροιας

Αρ. απόφ. 334/2024

Π ε ρ ί λ η ψ η

Έκδοση ψηφίσματος συμπαράστασης στα αιτήματα της
ΕΛΜΕ Ημαθίας

Σήμερα **18 Σεπτεμβρίου** του έτους **2024** ημέρα της εβδομάδας **Τετάρτη** και ώρα **18:00** συνήλθε σε τακτική συνεδρίαση το Δημοτικό Συμβούλιο στην αίθουσα συνεδριάσεων του Δημοτικού Συμβουλίου Βέροιας, Μητροπόλεως 46, στο Δημαρχείο, ύστερα από την με ημερομηνία **13-9-2024** γραπτή πρόσκληση του Προέδρου που δόθηκε σ' όλους τους Συμβούλους, τους Προέδρους Δημοτικών Κοινοτήτων και στον Δήμαρχο, σύμφωνα με τις διατάξεις των άρθρων 65 και 67 του ν.3852/2010, όπως τροποποιήθηκαν και ισχύουν

Διαπιστώθηκε ότι παραβρίσκεται ο Δήμαρχος και ότι επί συνόλου **35** μελών βρέθηκαν παρόντα **30** μέλη:

Παρόντες

1) Β.Παπαδόπουλος, 2) Κ.Γρηγοριάδης 3) Σ.Ασλάνογλου, 4) Γ.Τσιλογιάννης, 5) Μ.Χασιώτης, 6) Σ.Διαμάντης, 7) Γ.Μιχαηλίδης, 8) Α.Τσαχουρίδης, 9) Μ.Τζαφερόπουλος, 10) Κ.Βασιλειάδης 11) Χ.Βοργιάδης, 12) Κ.Ρίζος, 13) Ι.Παπαδόπουλος, 14) Κ.Σαμανίδης, 15) Η.Τσιφλίδης 16) Ε.Κελεσιδης, 17) Α.Λαζαρίδης, 18) Π.Βασιλείου, 19) Α.Δέλλας, 20) Κ.Παλουκίδης, 21) Α.Βενιόπουλος, 22) Ε.Τρίγκας, 23) Π.Ντάγκα, 24) Χ.Μακρίδης, 25) Ν.Λουκίδης, 26) Θ.Κορωνάς, 27) Π.Σπυρόπουλος, 28) Α.Χατζησαλάτας, 29) Θ.Θεοδωρίδης, 30) Π.Χατζησάββας.

Απόντες

Λ.Ασλανίδης, Λ.Ακριβόπουλος,
Μ.Σουμελίδης, Γ.Μαλούτας,
Π.Παπαδίνα

Παρόντες πρόεδροι και εκπρόσωποι Κοινοτήτων

Ε.Ταϊπλιάδου, Σ.Παπά, Κ.Γκαράβελης, Η.Καραμήτσος, Β.Παπαδόπουλος

Απόντες πρόεδροι & εκπρόσωποι Κοινοτήτων

Σ.Κωτσιαντής, Γ.Σίτας, Ε.Χειμωνόπουλος, Η.Σοφινίδης, Π.Ποταμόπουλος, Γ.Φαρσαρότος, Κ.Τζήμας, Ν.Μαργαριτόπουλος, Χ.Τσανασίδης, Χ.Κεχαΐδης, Ι.Βοργιατζίδης, Π.Στεργιοπούλου, Α.Τσιφλίδης, Σ.Παπαδοπούλου, Ν.Καραμητσιόπουλος, Μ.Λαμπριανίδης, Α.Τσαπράνης, Ν.Καρατζίδης, Ι.Σιδηρόπουλος, Ι.Καραγιάννης, Σ.Ζιώγας, Ν.Παπαβασιλείου, Γ.Μελιόπουλος

- Σημείωση:** 1) Κατά την προ ημερήσιας διάταξης συζήτηση προσήλθαν οι κ.κ. Π.Βασιλείου και Α.Χατζησαλάτας
2) Κατά τη συζήτηση της υπ' αριθ. 338/2024 αποχώρησαν οι κ.κ. Α.Λαζαρίδης και Χ.Μακρίδης
3) Κατά τη συζήτηση της υπ' αριθ. 339/2024 προσήλθαν οι κ.κ. Α.Λαζαρίδης και Χ.Μακρίδης και αποχώρησε ο κ. Θ.Θεοδωρίδης
4) Κατά τη συζήτηση της υπ' αριθ. 344/2024 αποχώρησε ο κ. Κ.Παλουκίδης
5) Κατά τη συζήτηση της υπ' αριθ. 349/2024 αποχώρησε η κ. Π.Ντάγκα

Ο Πρόεδρος κήρυξε την έναρξη της συνεδρίασης και στη συνέχεια έδωσε τον λόγο στον Δήμαρχο Κωνσταντίνο Βοργιαζίδη, ο οποίος εξέθεσε στο σώμα τα εξής:

Ζητώ από το Δ.Σ. τη συζήτηση και λήψη απόφασης εκτάκτως επί του θέματος διότι το θέμα κατατέθηκε την Τρίτη 17-9-2024

Πρόεδρος: Συμφωνείτε για τη συζήτηση του θέματος αυτού ως εκτάκτου;

Μέλη: Ναι

Στη συνέχεια, αφού δέχθηκε ομόφωνα το συμβούλιο να συζητήσει και αποφασίσει για το παρακάτω θέμα που δεν είναι γραμμένο στην ημερήσια διάταξη και το οποίο έκρινε ως κατεπείγον, ο πρόεδρος εισηγούμενος το θέμα, έθεσε υπόψη του συμβουλίου το από 17-9-2024 σχέδιο ψηφίσματος της ΕΛΜΕ Ημαθίας, που έχει ως εξής:

Το Δημοτικό Συμβούλιο του Δήμου Βέροιας εκφράζει την αντίθεσή του στην απόφαση του Υπουργείου Παιδείας ,της Περιφερειακής Διεύθυνσης Α'βάθμιας και Β' /βάθμιας Εκπαίδευσης Κεντρικής Μακεδονίας, της Δ/νσης Α'βάθμιας Εκπαίδευσης Βέροιας, της Δ/νσης Β'βάθμιας Εκπαίδευσης Βεροίας, που οδηγεί σε συγχώνευση πολλά τμήματα σχολείων σε Α'βάθμια και Β' /βάθμια Εκπαίδευση στον δήμο μας με σαφή στόχο την εξοικονόμηση πόρων.

Ειδικά, για τον Δήμο Βεροίας συμπτύσσονται τμήματα στο 4^ο Νηπιαγωγείο Βέροιας, στο 5^ο Νηπιαγωγείο Βέροιας, στο 1^ο Δημοτικό σχολείο Βέροιας, στο 9^ο Δημοτικό σχολείο Βέροιας, στο 1^ο Γυμνάσιο Βεροίας, στο 4^ο Γυμνάσιο Βεροίας και στο Εσπερινό ΕΠΑΛ Βεροίας .

Χαρακτηριστικό είναι ότι ενώ υπάρχει πλήθος γνωματεύσεων από το ΚΕΔΑΣΥ καθώς και εγκρίσεων πλήρους παράλληλης στήριξης για παιδιά με ειδικές μαθησιακές ανάγκες, οι αποφάσεις λοιπόν δεν τις λαμβάνουν υπόψη και οδηγούν στη δημιουργία πολυπληθών και μη λειτουργικών τμημάτων.

Καταργούν ακόμη και τμήματα πανελλαδικώς εξεταζόμενων μαθημάτων, αναγκάζοντας έτσι μαθήτριες και μαθητές να αλλάξουν την επιλογή κατεύθυνσης σπουδών τους ή να απευθυνθούν στην ιδιωτική επαγγελματική εκπαίδευση.

Ειδικά στα γυμνάσια, συμπτύσσονται τμήματα με αποτέλεσμα να στοιβάζονται 28 και 29 παιδιά σε αίθουσες που δεν επιτρέπεται κατά τον νόμο να στεγάσουν πάνω από 22!

Είμαστε αντίθετοι/ες σε αυτές τις αντιπαιδαγωγικές και αντιεκπαιδευτικές αποφάσεις του Υπουργείου Παιδείας που οδηγούν στην επιβάρυνση της ποιότητας της εκπαιδευτικής διαδικασίας.

Το Δημοτικό Συμβούλιο του Δήμου Βέροιας απαιτεί από το Υπουργείο Παιδείας, την Περιφερειακή Διεύθυνση Α'βάθμιας και Β'βάθμιας Εκπαίδευσης Κεντρικής Μακεδονίας, την Δ/νση Α'βάθμιας Εκπαίδευσης Βέροιας και την Δ/διεύθυνση Β'βάθμιας Εκπαίδευσης, Βέροιας να ακυρωθούν όλες οι συμπτώξεις και οι συγχωνεύσεις τμημάτων και να εγκριθούν όλα τα ολιγομελή τμήματα που αφορούν τον Δήμο μας.

Παράλληλα συντάσσεται με το αίτημα των εκπαιδευτικών σωματείων για μείωση του αριθμού των μαθητών και μαθητριών ανά τμήμα σύμφωνα με τις παιδαγωγικές, γνωσιακές και ψυχολογικές τους ανάγκες.

Τέλος, καλούμε το Υπουργείο να μεριμνήσει για την κάλυψη όλων των λειτουργικών αναγκών, των κτιριακών υποδομών και των κενών θέσεων σε εκπαιδευτικό προσωπικό.

Και κάλεσε το συμβούλιο ν' αποφασίσει σχετικά.

Πρόεδρος: Έχει κατατεθεί ένα ψήφισμα από την ΕΛΜΕ Ημαθίας. Παρακαλώ υπάρχει κάποιος εκπρόσωπος που θα ήθελε να μιλήσει;

Χατζησάββας: Ως πρόεδρος του συλλόγου.

Πρόεδρος: Το ψήφισμα είναι κοινό. Παρακαλώ επιλέξτε έναν να μιλήσει και εσείς αν θέλετε να μιλήσετε μετά ως δημοτικός σύμβουλος. Αν το ψήφισμα ήταν διαφορετικό θα μιλούσαμε κατά αυτόν τον τρόπο και νομίζω ότι ένας εκπρόσωπος μπορεί να καλύψει τα θέματα που είναι κοινά και δεν έχουν καμία διαφορετικότητα, δεν προκύπτει κάτι διαφορετικό.

Χαρά Αξούριστου (Πρόεδρος της ΕΛΜΕ Ημαθίας): Θα ήθελα να ευχαριστήσω τον Δήμαρχο και τον Πρόεδρο του ΔΣ και όλα τα μέλη του ΔΣ που δεχτήκατε και μας επιτρέψατε να εκθέσουμε το θέμα της συγχώνευσης τμημάτων στα σχολεία, να το συζητήσετε για να ψηφίσετε το κείμενο αυτό και να συνδράμετε στον αγώνα που κάνουμε τώρα οι εκπαιδευτικοί, οι γονείς και οι

μαθητές. Ακούστηκαν πάρα πολλές φορές σήμερα οι λέξεις «σχολείο» και «Δήμος» οπότε καταλαβαίνετε πόσο αλληλένδετα δεμένοι είναι η εκπαίδευση και εσείς η δημοτική αρχή.

Για το θέμα της κατάργησης των σχολικών επιτροπών έχουμε πάρει θέση εδώ και μήνες. Θα μπορούσα να πω πάρα πολλά πράγματα αλλά δεν είναι επί του παρόντος τώρα. Έχουμε μεγάλη αγωνία για το πώς θα βγάλουμε τους επόμενους μήνες. Έχουμε πάρα πολλές ελλείψεις. Όμως σήμερα ήρθα να σας εκθέσω εδώ το θέμα της συγχώνευσης των τμημάτων. Είστε γονείς, κηδεμόνες, συγγενείς παιδιών που πάνε στα σχολεία και έχετε ακούσει όλο αυτό το σάλιο που γίνεται σε ολόκληρη την Ελλάδα όχι μόνο εδώ στον νομό Ημαθίας και στον Δήμο Βεροίας αλλά παντού. Χίλια εξακόσια τμήματα σε ολόκληρη την Ελλάδα κόβονται στα σχολεία στο πλαίσιο μιας ορθολογιστικής διαχειριστικής αντιμετώπισης της κυβέρνησης και των μαθητών σαν να είναι σκέτοι αριθμοί.

Τι εννοούμε με τον όρο συγχώνευση τμημάτων; Όταν σε ένα τμήμα σχολείου υπάρχουν μαθητές με μαθησιακές δυσκολίες τότε ο νόμος λέει πως σε αυτό το τμήμα θα πρέπει να υπάρχουν λιγότεροι μαθητές. Οι διευθυντές των σχολείων γνώριζαν ποια παιδιά έχουν μαθησιακές δυσκολίες ή προβλήματα παραβατικής συμπεριφοράς και φρόντιζαν να μειώσουν κατευθείαν τον αριθμό μαθητών ώστε να γίνεται σωστά το μάθημα.

Φέτος για πρώτη φορά ο νόμος αυτός δεν τέθηκε σε ισχύ και τμήματα έχουν παραμείνει ως ήτανε. Έχουμε τμήματα 27 και 28 ατόμων μέσα στα οποία υπάρχουν και παιδιά με προβλήματα. Ούτε και τα παιδιά μπορούν να διδαχτούν σωστά αλλά ούτε και οι καθηγητές να κάνουν σωστά το μάθημα τους. Οι διευθυντές προσπάθησαν να μοιράσουν τα τμήματα όπως γινόταν τόσα χρόνια. Τους δόθηκε η προφορική εντολή ότι αυτό ήταν λάθος και έπρεπε να ακολουθήσουν καθαρά λογιστικά πρότυπα. Θα έπρεπε να μοιραστούν οι μαθητές με καθαρά λογιστικά πρότυπα και στη συνέχεια θα έβλεπαν αν θα εγκρίνονταν.

Πρώτη φορά έχουμε τμήματα προσανατολισμού στα λύκεια τα οποία χαρακτηρίζονται ολιγομελή και ζητούνε από αυτά τα παιδιά είτε να αλλάξουν προσανατολισμό είτε να αλλάξουν σχολείο. Βρίσκονται στη φάση των Πανελληνίων και τους αναγκάζουν να φοιτήσουν σε άλλο σχολείο. Παιδιά από το ΕΠΑΛ Αλεξάνδρειας τα ζητούν να πάνε στο ΕΠΑΛ Νάουσας και αντίστροφα από το ΕΠΑΛ Νάουσας στο ΕΠΑΛ Αλεξάνδρειας.

Σε ένα τμήμα σχολείου υπάρχουν 27 μαθητές στο γυμνάσιο και 25 στο λύκειο αυτό μπορεί να αυξηθεί κατά 10%. Το έθεσαν σε εφαρμογή από φέτος και έχουμε τμήματα τεράστια με 28 και 29 μαθητές μέσα σε κάθε τάξη. Τίθεται και θέμα ασφάλειας.

Το 1^ο γυμνάσιο έχει μικρές τάξεις και δεν μπορεί να χωρέσει μεγάλο αριθμό μαθητών λόγω των τετραγωνικών μέτρων. Στο ψήφισμα όπως θα δείτε συμπύσσονται και κόβονται τμήματα. Το 4^ο Νηπιαγωγείο, το 5^ο Νηπιαγωγείο, το 1^ο Δημοτικό, το 9^ο Δημοτικό, το 1^ο Γυμνάσιο, το 4^ο Γυμνάσιο, το Γυμνάσιο Καβασιλών και το εσπερινό ΕΠΑΛ και κάθε μέρα μαθαίνουμε καινούργια. Στο πρωινό ΕΠΑΛ και στο Μουσικό Σχολείο Βεροίας έχουμε θέμα με το +10%. Στο ψήφισμα λείπουν κάποια σχολεία που πρέπει να συμπληρωθούν, όπως είπε και ο κ. Χατζησάββας. Το ψήφισμα αυτό το συνυπογράφουν και η Ένωση Γονέων και Κηδεμόνων. Σε ολόκληρη την Ελλάδα έχουν ψηφίσει ανάλογα κείμενα και έχουν βοηθήσει σε αυτόν τον αγώνα που κάνουμε. Ζητάμε να ακυρωθούν όλες οι συμπιέσεις, συγχωνεύσεις τμημάτων και να εγκριθούν όλα τα ολιγομελή.

Ζητάμε να συνταχθείτε με το πάγιο αίτημά μας. Οι τάξεις να είναι με μικρότερο αριθμό μαθητών και καλούμε το Υπουργείο να μεριμνήσει για την κάλυψη όλων των λειτουργικών και κτιριακών αναγκών όπως επίσης και των κενών θέσεων σε εκπαιδευτικό προσωπικό.

Χατζησάββας (Πρόεδρος του Συλλόγου εκπαιδευτικών Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης Ημαθίας): Θέλουμε να δηλώσουμε την αντίθεση μας στο απαράδεκτο σχέδιο συγχωνεύσεων τμημάτων. Είμαστε εδώ γιατί δεν επιτρέπουμε τους μαθητές μας, τα παιδιά μας η κυβέρνηση και το Υπουργείο Παιδείας να τα λογαριάζουν ως αριθμούς. Τα μορφωτικά τους δικαιώματα να τα θεωρούν κόστος.

Θέλουμε να το φωνάξουμε δυνατά. Δεν είναι αριθμοί οι μαθητές μας. Δεν είναι κόστος η εκπαίδευση. Αυτό θέλουμε να το επικοινωνήσουμε σε εσάς, στους δημότες και στο Υπουργείο Παιδείας. Τα παιδιά μας είναι ότι πολυτιμότερο έχουμε. Είναι το μέλλον της κοινωνίας και για αυτό αγωνιζόμαστε και θα κάνουμε τα πάντα. Θα κάνουμε τα πάντα προκειμένου να έχουν συνθήκες

που αρμόζουν στην εποχή μας προκειμένου να αφεθούν σε σύγχρονα και ασφαλή σχολικά κτίρια που δεν θα πέφτουν τα ταβάνια πάνω στο κεφάλι τους για να καλυφθούν σήμερα όλα τα κενά.

Η σχολική χρονιά έχει ξεκινήσει και υπάρχουν πάνω από 18.000 κενά. Αντί να συζητάμε σήμερα την μείωση του αριθμού των μαθητών ανά τάξη η κυβέρνηση έρχεται τώρα με ένα εκτεταμένο σχέδιο συγχωνεύσεων βγάζοντας κυριολεκτικά από την μύγα ξίγκι να υποβαθμίσει ακόμα περισσότερο την μόρφωση των μαθητών μας. Αφήνουν χωρίς καμιά βοήθεια μαθητές που έχουν διαπιστωμένες γνωματεύσεις από τα ΚΕ.Δ.Α.Σ.Υ., δηλαδή μαθητές που έχουν ανάγκη σε πρόσθετη εκπαιδευτική στήριξη. Δεν είναι ότι δεν έχουν λεφτά. Λεφτά για τους λίγους, τις επιχειρήσεις, τις επενδύσεις, τους εργολάβους, τους εφοπλιστές και τους βιομηχάνους έχουν. Όπως επίσης λεφτά για φοροαπαλλαγές, επιδοτήσεις στο κεφάλαιο, τους μακελάρηδες του πλανήτη του ΝΑΤΟ έχουν αλλά όταν οι εκπαιδευτικοί, οι μαθητές και οι γονείς ζητάμε λεφτά για να στηριχθεί η δημόσια παιδεία για να στηριχθεί η μόρφωση των παιδιών τότε το χέρι είναι κλειστό.

Είμαστε σήμερα εδώ εκπαιδευτικοί και γονείς και ζητάμε από το ΔΣ να σταθεί στο πλευρό των μαθητών μας. Να εκφράσει την αντίθεση του στις πάνω από 1,600 συγχωνεύσεις τμημάτων που οδηγούν σε υπερμεγέθη τμήματα, σε πάστωμα των μαθητών σε 25άρια τμήματα στην Πρωτοβάθμια και σε 28άρια στη Δευτεροβάθμια Εκπαίδευση. Ζητάμε επίσης το ΔΣ να καλέσει τις δύο διευθύνσεις εκπαίδευσης του νομού μας, την κυβέρνηση και το Υπουργείο Παιδείας να ανακαλέσουν και να πάρουν πίσω όλες τις συγχωνεύσεις. Απαιτούμε να παρθούν πίσω οι συγχωνεύσεις, συμπτώξεις τμημάτων και να αποσυρθούν οι εγκύκλιοι του κ.Κατσαρού.

Να γίνουν δεκτά όλα τα αιτήματα των σχολείων για κατατμήσεις, διχοτομήσεις, τριχοτομήσεις με παιδαγωγικά κριτήρια. Εφαρμογή των νόμων που προστατεύουν τους μαθητές και τις μαθήτριες με ειδικές μαθησιακές ανάγκες και επικαιροποίηση αυτών. Μαζικούς μόνιμους διορισμούς έτσι ώστε να καλυφθούν όλα τα κενά στην εκπαίδευση και την μονιμοποίηση όλων των αναπληρωτών ώστε να καλυφθούν όλα τα κενά. Δεν θα αφήσουμε να θυσιάζονται τα μορφωτικά δικαιώματα μαθητών στην λογική του κόστους. Τα σχέδια τους το δηλώνουμε ότι δεν θα περάσουν. Με κοινή δράση με τις ενώσεις γονέων και τους μαθητές και τις μαθήτριες μπαίνουμε μπροστά, δυναμώνουμε τον αγώνα για την αποτροπή τους. Εδώ και τώρα να μειωθούν ο αριθμός των μαθητών ανά τμήμα. Οι συγχωνεύσεις δεν θα περάσουν και καλούμε το ΔΣ να υιοθετήσει το ψήφισμα.

Σοφία Καλτσίδου (Πρόεδρος της ένωσης γονέων και κηδεμόνων Δήμου Βέροιας): Την κρισιμότητα της κατάστασης την ανέλυσαν στο έπακρο οι προλαλήσαντες. Ως ένωση γονέων συναινούμε και συνυπογράφουμε το αίτημα. Ζητάμε τη στήριξη του Δήμου για το ψήφισμα του ΔΣ κατά των συγχωνεύσεων των τμημάτων στα σχολεία. Απαιτούμε ποιοτική εκπαίδευση για τα παιδιά μας και όχι συνθήκες που δεν πληρούν καν τις ανάγκες ασφάλειας τους. Θα πω κάτι που έχω πει και στο παρελθόν σε αυτήν εδώ την αίθουσα ότι το υπάρχον εκπαιδευτικό σύστημα για τα παιδιά μας και το εννοώ αυτό είναι κακοποιητικό τόσο για την ψυχολογία τους όσο και για την σωματική υγεία τους. Εννοώ την σωματική κούραση τους, τις αυπνίες τους, τους πονοκεφάλους τους κτλ. Οι γονείς έχουμε γονατίσει και δεν μπορούμε να σηκώσουμε το φόρτο των υποχρεώσεων, φροντιστήρια, ιδιαίτερα, δραστηριότητες. Το μόνο που αντιλαμβανόμαστε είναι ότι η κυβέρνηση συνεχίζει να αυξάνει την κακοποιητική αυτή συμπεριφορά απέναντι στα παιδιά μας και σε εμάς τους γονείς. Πρέπει να μπει ένα τέλος. Φτάνει πια! Ας το τερματίσουμε και ας προσπαθήσουμε να ανακληθεί το μέτρο των συγχωνεύσεων. Βοηθήστε μας για να μπορέσουμε να έχουμε μία ποιοτική παιδεία.

Δήμαρχος: Διαβάσαμε το ψήφισμα το οποίο είναι ιδιαίτερα αναλυτικό και αποτυπώνει αυτά που θέλει να αποτυπώσει. Ακούσαμε την κ.Αξούριστου και την εκπρόσωπο των γονέων. Εμείς θα υπερψηφίσουμε το ψήφισμα.

Παλουκίδης: Είμαστε κατά των συγχωνεύσεων. Να κάνω μια παρένθεση και να πω ότι είστε το λιγότερο θα πω για τους 21 αστούς αν τυχόν καταφέρατε να ψηφίσετε πάνω σε αυτό το θέμα γιατί όπως έχετε ξαναπεί στο παρελθόν σε θέματα που δεν άπτονται των αρμοδιοτήτων του Δημάρχου δεν τα φέρνετε, δεν τα συζητάτε, δεν τα ψηφίζετε. Τώρα θα έρχεστε να μας ψηφίσετε αυτό το πράγμα; Αν είναι δυνατόν! Κατά συνθήκη δηλαδή. Καιροσκοπισμός για μια ακόμα φορά. Θα ήθελα

όμως να πω ότι εμείς από την παράταξη μας είμαστε φυσικά κατά των συγχωνεύσεων αλλά δεν μπορούμε

Διαμάντης: Μας θίγεται.

Παλουκίδης: Σας θίγω, φυσικά.

Διαμάντης: Ποιοι είναι αστοί;

Παλουκίδης: Εσείς, αν ψηφίσετε αυτό το πράγμα κατά την γνώμη μου.

Παπαδόπουλος: Ποιος είσαι εσύ!

Παλουκίδης: Εμείς. Ο Κώστας Παλουκίδης

Πρόεδρος: Παρακαλώ, να ανακαλέσετε το αστοί.

Παλουκίδης: Όχι, δεν ανακαλώ τίποτα. Το λιγότερο, είπα το λιγότερο!

Πρόεδρος: Σας εγκαλώ, κ. Παλουκίδη.

Παλουκίδης: Κάντε ότι θέλετε! Εμείς θα θέλαμε αυτό το πράγμα το ψήφισμα να το αποσύρετε όπως είναι Πρόεδρε και να φτιάξουμε μία επιτροπή απ' όλες τις παρατάξεις. Σε καμία περίπτωση σαν δημοτικοί σύμβουλοι, σαν παράταξη δεν θέλουμε να μας φέρει η ΕΛΜΕ Ημαθίας και όλοι επίσης οι σεβαστοί σύλλογοι γονέων και κηδεμόνων κτλ. και να υποδείξει ότι το ΔΣ εκφράζει την αντίθεση του κτλ. Δεν θα μας υποδείξει κανένας το κείμενο που θα ψηφίσουμε, δεν θα ψηφίσουμε σε τέτοιο ύφος επιτακτικά που απαιτεί κτλ. Είμαστε κατά των συγχωνεύσεων ξεκάθαρα αλλά θέλουμε να το κάνουμε απ' όλες τις παρατάξεις με ένα εκπρόσωπο και θα ψηφίσουμε κατά των συγχωνεύσεων. Θα βάλουμε τον Άρη Βενιόπουλο εμείς από την δική μας την παράταξη.

Δήμαρχος: Πρόεδρε να επαναλάβω για οικονομία χρόνου ότι ψηφίζουμε το ψήφισμα ως έχει.

Κορωνάς: Πρόεδρε, το θέμα μπορεί στο καθαρά τυπικό κομμάτι του όπως το θέτει ο κ. Παλουκίδης να μην είναι αρμοδιότητα του Δήμου Βέροιας αλλά παρόλα αυτά το θέμα των συγχωνεύσεων με βάση το κριτήριο των μαθητών στην τάξη έχει ένα αντίκτυπο στον Δήμο Βέροιας.

Παλουκίδης: Το ψήφισμα για την Μακεδονία δεν έχει Πρόεδρε;

Πρόεδρος: Κε Παλουκίδη έχετε εκτροχιαστεί σήμερα και δεν αντιλαμβάνεστε τα αυτονόητα. Αν δεν έχει αυτό ένα ψήφισμα που αφορά τα σχολεία της πόλης μας, αν δεν έχει δηλαδή έμμεσο ή άμεσο ή οποιοδήποτε θέλετε συμφέρον ο Δήμος τότε τι να πω, πραγματικά εκπλήσσομαι. Σας το επιστρέφω κ. Παλουκίδη και το «αστοί» και το «καιροσκόποι».

Κορωνάς: Το θέμα προφανώς για εμάς ως αντιπολίτευση έχει ευρύ πεδίο διότι θα πρέπει κάποια πράγματα να τα σημειώσουμε. Θα ήθελα να ενημερώσω τους αγαπητούς εκπαιδευτικούς και τους γονείς ότι το επόμενο θέμα που έχουμε στην τακτική διαδικασία που είναι οι εγγραφές νηπίων των βρεφονηπιακών σταθμών και των παιδικών σταθμών είναι αντίστοιχης αξίας.

Οι εγγραφές είναι 209 είναι πολύ μικρός ο αριθμός των εγγραφών και σε έναν από τους κεντρικότερους παιδικούς σταθμούς του Δήμου Βέροιας που άλλοτε και όταν λέω άλλοτε δεν είναι στο μακρινό παρελθόν, όταν ήμουν εγώ Πρόεδρος το 2016 γινόταν διαγωνισμός ποιος θα μπει εκεί και αναφέρομαι στον παιδικό σταθμό της Πιερίων, ίσως το πιο κεντρικό σταθμό, οι εγγραφές είναι 17. Καταλαβαίνετε λοιπόν ότι υπάρχει ένα μεγάλο ζήτημα όσον αφορά την υπογεννητικότητα και ότι από πλευράς του Δήμου Βέροιας σε ότι αφορά εμάς δεν έχουμε ως Δήμος διαμορφώσει τις συνθήκες τις ευνοϊκές ώστε τουλάχιστον αυτοί που θα φοιτήσουν στα σχολεία μας να έχουν τα αντίστοιχα οφέλη.

Δεν είναι δυνατόν να ακούγεται από τον Δήμο και από τον Δήμαρχο Βέροιας ότι θα κάνουμε απευθείας ανάθεση 12.09.2024 και ζητάμε από τους συλλόγους γονέων και κηδεμόνων να καλύψουν απουσιολόγια που δεν έχουν οι μαθητές γυμνασίων και λυκείων να καλύψουν μέσω χορηγών στην Αγία Βαρβάρα τη διόρθωση του εκτυπωτικού και του φωτοτυπικού και τα συναφή. Ο Δήμος Βέροιας στις απευθείας αναθέσεις μπορεί να είναι και πρωταθλητής.

Στα σχολεία δεν μερίμνησε να είναι στις 10.09.2024 έτοιμος. Επομένως, συμφωνώ απόλυτα εγώ με το ψήφισμα. Οι γνωματεύσεις του ΚΕ.Δ.Α.Σ.Υ. είναι σταγόνα στον ωκεανό με τις συνταγογραφήσεις των παιδιών του δημοτικού οι οποίες πηγαίνουν στα ιδιωτικά κέντρα λογοθεραπείας και εργοθεραπείας. Το θέμα είναι ακόμα μεγαλύτερο αν το δούμε σε μια ευρεία

κλίμακα. Κατά συνέπεια είναι δεδομένο ότι πρέπει να γίνει μείωση των τμημάτων. Πώς ο Δήμαρχος Βέροιας θα μπορέσει να προωθήσει το αίτημα σας; Ποια διασύνδεση; Ποια δικτύωση έχει ο συγκεκριμένος Δήμαρχος με τα συγκεκριμένα κέντρα; Καμιά! Θα σας πει πάλι για τον Πρόεδρο της ΚΕΔΕ, τον κ.Κυρίζογλου και για τον κ.Γκαϊτατζίδη. Αυτός είναι ο Δήμαρχος της Βέροιας. Επομένως, όταν έρχεστε εδώ πέρα εγώ σας συμβουλεύω να έρχεστε με συγκεκριμένο αίτημα, με συγκεκριμένο δρομολόγιο γιατί δυστυχώς όταν απευθύνεστε στον Δήμαρχο Βέροιας ο οποίος 12.09.2024 μερίμνησε να φέρει τον προγραμματισμό της απευθείας ανάθεσης για το σχολικό υλικό και να του δίνεται ένα ειδικό πρόγραμμα και δρομολόγιο προκειμένου να σας εξυπηρετήσει, για να σας εξυπηρετήσει όλους. Δυστυχώς είμαστε καταδικασμένοι όλοι μας όσον αφορά τον Δήμαρχο Βέροιας.

Δήμαρχος: Πρόεδρε για τον Δήμαρχο Βέροιας αποφάσισαν οι δημότες της Βέροιας και καλά που ήταν και ο Σύριζα γιατί θα έπαιρνε 5% παραπάνω, δεν θα έπαιρνε;

Κορωνάς: Επομένως, έχετε αυξημένη ευθύνη.

Χατζησάββας: Πρόεδρε, μία διευκρίνιση.

Πρόεδρος: Όχι.

Κορωνάς: Κε Χατζησάββα τα περί Σύριζα, περί ΠΑΣΟΚ και ΝΔ να τα πείτε αλλού.

Πρόεδρος: Κε Κορωνά δεν τον έχετε τον λόγο, στην δευτερομιλία σας αν θέλετε. Όχι, δεν θα πάρετε τον λόγο αυθαίρετα.

Κορωνάς: Επί προσωπικού.

Πρόεδρος: Δεν υπάρχει κάτι προσωπικό.

Κορωνάς: Τι λέτε τώρα; Λέει πουθενά Κορωνά που είναι επικεφαλής παράταξης, σοβαρά μιλάμε τώρα;

Πρόεδρος: Το όνομα Κορωνάς είναι προσβλητικό;

Κορωνάς: Είναι πολύ σοβαρό.

Πρόεδρος: Κε Παλουκίδη θέλετε τον λόγο για δευτερομιλία; Ορίστε;

Κορωνάς: ... και ΝΔ στα σχολεία τώρα.

Πρόεδρος: Δεν έχετε αντιληφθεί κ.Κορωνά ότι το αίτημα είναι στο ΔΣ. Παραπλανείτε, εργαλειοποιείτε τους γονείς. Αυτό είναι στο ΔΣ, δεν πήγαν στον Δήμαρχο, σε εσάς ήρθαν οι γονείς δεν πήγαν στον Δήμαρχο. Επιτέλους πια!

Κορωνάς: Εσείς τι είστε; Ο δικηγόρος του Δημάρχου.

Πρόεδρος: Όχι!

Κορωνάς: Τι είστε;

Πρόεδρος: Την αλήθεια λέω. Το αίτημα το παρέλαβε το γραφείο μου, το ΔΣ και ο αντιδήμαρχος.

Κορωνάς: Εμείς ψηφίζουμε το ψήφισμα όπως έχει. Ερωτηθήκαμε και δίνουμε μια συμβουλή, μια προτροπή. Απαγορεύεται; Το απαγορεύετε εσείς; Μιας και το θέμα είναι πολύ σοβαρό τα περί Σύριζα, ΝΔ και ΠΑΣΟΚ, Ελληνική Λύση δεν χωρούν εδώ. Εγώ τουλάχιστον ξέρω τι είμαι.

Σοφία Καλτσίδου: Θέλω να μιλήσω εκ μέρους των γονέων κ.Κορωνά. Έχουμε κρίση, έχουμε άποψη, ξέρουμε που θα απευθυνθούμε και πώς. Απευθυνθήκαμε στο ΔΣ. Ευχαριστούμε πολύ.

Παλουκίδης: Εγώ δυστυχώς να πω ότι ενώ θέλαμε να ψηφίσουμε κατά έτσι όπως το κάνετε Πρόεδρε εμείς δυστυχώς θα ψηφίσουμε σαν Γεώργιος Μιχαηλίδης. Ενώ συμφωνούμε θα ψηφίσουμε κατά.

Πρόεδρος: Δεν έχετε καταλάβει μάλλον τίποτα από αυτά που γίνονται σε αυτήν την αίθουσα σήμερα κ.Παλουκίδη.

Παλουκίδης: Πρόεδρε, νομίζω εσείς δεν είστε εδώ.

Πρόεδρος: Έχουν καταλάβει 100 άνθρωποι εκτός από εσάς. Συμφωνείτε με το σχέδιο ψηφίσματος;

Υπέρ του σχεδίου ψηφίσματος ψήφισαν εικοσιτέσσερις (24) δημοτικοί σύμβουλοι οι: Β.Παπαδόπουλος, Κ.Γρηγοριάδης, Σ.Ασλάνογλου, Γ.Τσιλογιάννης, Μ.Χασιώτης, Σ.Διαμάντης, Γ.Μιχαηλίδης, Α.Τσαχουρίδης, Μ.Τζαφερόπουλος, Κ.Βασιλειάδης, Χ.Βοργιάδης, Κ.Ρίζος,

Ι.Παπαδόπουλος, Κ.Σαμανίδης, Η.Τσιφλίδης, Ε.Κελεσιδής, Α.Λαζαρίδης, Π.Βασιλείου, Α.Δέλλας, Θ.Κορωνάς, Π.Σπυρόπουλος, Α.Χατζησαλάτας, Θ.Θεοδωρίδης, Π.Χατζησάββας

Αρνητική ψήφο έδωσαν οι δημοτικοί σύμβουλοι Κ.Παλουκίδης, Α.Βενιόπουλος, Ε.Τρίγκας, Π.Ντάγκα, Χ.Μακρίδης, Ν.Λουκίδης

Το Δ.Σ. μετά από διαλογική συζήτηση αφού έλαβε υπόψη:

1.- Το από 17-9-2024 σχέδιο ψηφίσματος

2.- Το αποτέλεσμα της ψηφοφορίας

3.- Τις διατάξεις των άρθρων 65 και 67 του ν.3852/2010, όπως τροποποιήθηκαν και ισχύουν.

Αποφασίζει κατά πλειοψηφία

Α) Εγκρίνει τη συζήτηση και λήψη απόφασης για το παραπάνω θέμα που δεν είναι γραμμένο την ημερήσια διάταξη.

Β) Εγκρίνει την έκδοση του παρακάτω ψηφίσματος:

«Το Δημοτικό Συμβούλιο του Δήμου Βέροιας εκφράζει την αντίθεσή του στην απόφαση του Υπουργείου Παιδείας, της Περιφερειακής Διεύθυνσης Α΄θμιας και Β΄θμιας Εκπαίδευσης Κεντρικής Μακεδονίας, της Δ/νσης Α΄θμιας Εκπαίδευσης Βέροιας, της Δ/νσης Β΄θμιας Εκπαίδευσης Βέροιας, που οδηγεί σε συγχώνευση πολλά τμήματα σχολείων σε Α΄θμια και Α΄θμια Εκπαίδευση στον δήμο μας με σαφή στόχο την εξοικονόμηση πόρων.

Ειδικά, για τον Δήμο Βεροίας συμπτύσσονται τμήματα στο 4^ο Νηπιαγωγείο Βέροιας, στο 5^ο Νηπιαγωγείο Βέροιας, στο 1^ο Δημοτικό σχολείο Βέροιας, στο 9^ο Δημοτικό σχολείο Βέροιας, στο 1^ο Γυμνάσιο Βεροίας, στο 4^ο Γυμνάσιο Βεροίας και στο Εσπερινό ΕΠΑΛ Βεροίας .

Χαρακτηριστικό είναι ότι ενώ υπάρχει πλήθος γνωματεύσεων από το ΚΕΔΑΣΥ καθώς και εγκρίσεων πλήρους παράλληλης στήριξης για παιδιά με ειδικές μαθησιακές ανάγκες, οι αποφάσεις λοιπόν δεν τις λαμβάνουν υπόψη και οδηγούν στη δημιουργία πολυπληθών και μη λειτουργικών τμημάτων.

Καταργούν ακόμη και τμήματα πανελλαδικώς εξεταζόμενων μαθημάτων, αναγκάζοντας έτσι μαθήτριες και μαθητές να αλλάξουν την επιλογή κατεύθυνσης σπουδών τους ή να απευθυνθούν στην ιδιωτική επαγγελματική εκπαίδευση.

Ειδικά στα γυμνάσια, συμπτύσσονται τμήματα με αποτέλεσμα να στοιβάζονται 28 και 29 παιδιά σε αίθουσες που δεν επιτρέπεται κατά τον νόμο να στεγάζουν πάνω από 22!

Είμαστε αντίθετοι/ες σε αυτές τις αντιπαιδαγωγικές και αντιεκπαιδευτικές αποφάσεις του Υπουργείου Παιδείας που οδηγούν στην επιβάρυνση της ποιότητας της εκπαιδευτικής διαδικασίας.

Το Δημοτικό Συμβούλιο του Δήμου Βέροιας απαιτεί από το Υπουργείο Παιδείας, την Περιφερειακή Διεύθυνση Α΄θμιας και Β΄θμιας Εκπαίδευσης Κεντρικής Μακεδονίας, την Δ/νση Α΄θμιας Εκπαίδευσης Βέροιας και την Δ/νση Β΄θμιας Εκπαίδευσης, Βέροιας να ακυρωθούν όλες οι συμπτύξεις και οι συγχωνεύσεις τμημάτων και να εγκριθούν όλα τα oligομελή τμήματα που αφορούν τον Δήμο μας.

Παράλληλα συντάσσεται με το αίτημα των εκπαιδευτικών σωματείων για μείωση του αριθμού των μαθητών και μαθητριών ανά τμήμα σύμφωνα με τις παιδαγωγικές, γνωσιακές και ψυχολογικές τους ανάγκες.

Τέλος, καλούμε το Υπουργείο να μεριμνήσει για την κάλυψη όλων των λειτουργικών αναγκών, των κτιριακών υποδομών και των κενών θέσεων σε εκπαιδευτικό προσωπικό».

Το παρόν ψήφισμα να κοινοποιηθεί:

α) στα τοπικά και ηλεκτρονικά Μ.Μ.Ε.

β) στην ιστοσελίδα του Δήμου Βέροιας.

Η απόφαση έλαβε αύξ. αριθμό **334/2024**

Αφού εξαντλήθηκαν τα θέματα της ημερήσιας διάταξης λύθηκε η συνεδρίαση συντάχθηκε το πρακτικό αυτό και υπογράφηκε ως εξής:

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ			Ο ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ		
Γεώργιος Μιχαηλίδης					
ΤΑ ΜΕΛΗ			ΠΡΟΕΔΡΟΙ ΔΗΜΟΤΙΚΩΝ ΚΟΙΝΟΤΗΤΩΝ		
Β.	Παπαδόπουλος		Ε.	Ταϊπλιάδου	
Κ.	Γρηγοριάδης		Σ.	Παπά	
Σ.	Ασλάνογλου		Κ.	Γκαραβέλης	
Γ.	Τσιλογιάννης		Η.	Καραμήτσος	
Μ.	Χασιώτης		Β.	Παπαδόπουλος	
Σ.	Διαμάντης				
Α.	Τσαχουρίδης				
Μ.	Τζαφερόπουλος				
Κ.	Βασιλειάδης				
Χ.	Βοργιάδης				
Κ.	Ρίζος				
Ι.	Παπαδόπουλος				
Κ.	Σαμανίδης				
Η.	Τσιφλίδης				
Ε.	Κελεσιδης				
Α.	Λαζαρίδης				
Π.	Βασιλείου				
Α.	Δέλλας				
Κ.	Παλουκίδης				
Α.	Βενιόπουλος				
Ε.	Τρίγκας				
Π.	Ντάγκα				
Χ.	Μακρίδης				
Ν.	Λουκίδης				
Θ.	Κορωνάς				
Π.	Σπυρόπουλος				
Α.	Χατζησαλάτας				
Θ.	Θεοδωρίδης				
Π.	Χατζησαλάτας				
			Ακριβές απόσπασμα Βέροια 25-10-2024 Ο Δήμαρχος		
			ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΒΟΡΓΙΑΖΙΑΔΗΣ		